

广泛应用电子营业执照，“小执照”释放“大能量” 钢城区持续打造一流营商环境

“我们公司包括下面28家子公司的电子营业执照全部授权给我，以后办事不用再携带纸质营业执照出门了，在处理一些企业变更、保险缴纳方面的业务时，电子营业执照简单便捷易操作，不必担心丢失，确实很方便。”金鼎公司的会计梁女士对钢城区正在大力推广的电子营业执照赞不绝口。

为深化“放管服”改革，持续优化营商环境，深入推进“互联网+政务服务”，近期，济南市钢城区行政审批服务局多措并举全面推进电子营业执照的广泛应用，提升企业群众办事便利度和体验感。



多部门联动推广电子营业执照。

记者 亓玉飞
通讯员 亓国明

推广电子营业执照 激发市场主体活力

近日，钢城区召开全区电子营业执照下载应用工作推进会议，区领导、各行业主管部门分管负责人参加。会议要求，一是要提高站位，充分认识到下载应用电子营业执照对提高群众办事便利度的重要意义；二是要树立“小事要当大事干”的思想，全力推进电子营业执照下载和应用工作，进一步加大工作落实力度，细化工作任务，落实主体责任，全力推进并做好督促检查；三是要加强电子营业执照的下载应用宣传，让市场主体切实感受到电子营业执照下载应用的便捷和高效，进一步优化钢城区营商环境。

钢城区行政审批服务局商事登记组负责人王福星表示，区行政审批服务局积极落实会议要求，认真部署，加快推进电子营业执照应用在人社、公积金、税务等政务服务领域的延伸，并以市场主体需求为导向，推动电子营业执照在涉及市场主体准入、银行开户、信贷审批等办理量大、需求迫切的重点领域实现互认共享，

进一步提升市场主体便利度，激发市场主体活力。

据了解，电子营业执照是由国家市场监督管理总局依据有关法律法规核发的载有市场主体登记信息的法律电子证件，与纸质营业执照具有同等法律效力。电子营业执照具有防伪、防篡改、防丢失等安全性特点，不仅能证明市场主体合法身份，还兼备执照识别打印、信息获取、身份核验、电子签名等功能。

多点发力精准推广 上门服务显成效

连日来，钢城区行政审批服务局加大线上线下宣传推广力度，线上借助抖音短视频、钢好办公众号、新闻媒体、电话宣传等途径，线下组织人员实地企业走访，深入社区街道各个商场、店铺、超市，耐心细致地向企业和群众讲解电子营业执照的作用和意义，面对面、手把手指导市场主体下载电子营业执照，让企业和群众了解电子营业执照的便利性和易用性，从而提升企业和群众对电子营业执照的使用热情，全力做好宣传推广零距离、全覆盖。

“前段时间，企业要参与一个招标项目需要审查资质，以往的时候是需要邮寄纸质材料进行查验的，需要

用时4天左右，现在通过下载推送电子营业执照和网签，即时就能办理，为企业节省了人力和时间成本，提高了企业的运转效率。电子营业执照真是太方便了！”山东震宇防腐科技有限公司负责人徐勤刚由衷地感慨道。

截至8月底，钢城区电子营业执照应用率81.51%。“小执照”正在释放大能量，下一步钢城区行政审批服务局将持续推进电子营业执照的下载和应用，确保各类市场主体能下尽下、应下尽下，引导新设市场主体直接领取电子营业执照，努力打造一流营商环境。



面对面、手把手指导市场主体下载电子营业执照。

记者 亓玉飞 通讯员 刘正

近年来，钢城区法院不断探索新形势下提升司法鉴定质效的新办法新思路，为审判工作提供了决策依据和技术支持。2022年以来，全院累计收案219件，结案183件，结案率为85%，连续多年无因鉴定引发的舆情和信访案件。

重协调，实现运转高效。转变司法鉴定工作“二传手”的传统观念，做到具体案情掌握到位，强化鉴定案件移送委托事项的“事前审查”，避免案件“带病鉴定”。在接受委托鉴定材料后，及时与承办法官沟通对接，充分了解鉴定机构执业范围，划出最佳鉴定机构名册。加强与审判业务部门的衔接协调，引导审判部门压实当事人的举证责任，有效避免因鉴材缺失或不完整、委托鉴定环节衔接不到位等因素导致鉴定期限及案件审理期限的延长。

严监督，确保公平公正。对委托鉴定案件进行“事中审查”“事后审查”，确保鉴定机构工作程序、出具的鉴定意见合法、合规，避免鉴定报告做成“夹生饭”。强化执业监管，对在指定期限内不能形成鉴定结论的鉴定机构及时提醒督办，指导和保障鉴定人出庭作证，对鉴定能力和质量达不到鉴定要求的予以警告，在今后类案鉴定工作中不再优先选用。

优服务，创新工作方式。主动向当事人公开司法鉴定案件的办理规范、时限要求、鉴定机构选择程序及收费标准，并释明鉴定风险，适时引导纠正当事人的模糊认识和盲目要求。针对鉴定流程中的环节节点，做到重要事项及可合并的事项一次办妥，确保“一次办好”服务到位。在疫情防控要求下，通过“智慧法院”拉近距离，尝试采取“一案一群”办案模式，邀请案件承办法官、法院司法鉴定工作人员及各方当事人加入群聊，确保鉴定流程通过线上有序推进，及时解答当事人疑问，同步告知案件进展，确保鉴定流程“群内留痕”。

记者 亓玉飞 通讯员 陈茂栋

进入秋冬季节，许多绿化苗木都进入休眠期，济南市莱芜区寨里镇林业部门结合气候特点，按照“高标准、严要求、精细化、常态化”的工作原则，有序推进秋冬绿化养护工作，持续提升道路绿化景观效果，营造优美、整洁的道路环境。

清除杂草正当时。民谚有云：“立秋十八日，寸草都结籽”。秋冬时节除杂草，一方面可以降低杂草的结籽率，减少杂草萌发，另一方面可以有效防止杂草消耗土壤的养分和水分。为此，养护工人对道路两侧绿化带内的杂草进行人工清除，并将杂草、碎枝及时清运，美化了道路环境，提升了行车的安全性和舒适度。

虫害病害早防治。秋冬季是苗木病虫害防治的重要时期，为坚决遏制病虫害传播和蔓延，寨里镇林业部门坚持早排查、早发现、早防治，组织安排养护工人在各个管养路段进行虫药喷洒作业，力争把苗木病虫害消灭于萌芽阶段，保障树木生长态势良好。

整形修枝提颜值。秋冬修剪不仅有利于树木储存更多的养分，还能提高树体的通风透光性，有效防止病虫害发生。对此，养护工人对行道树开展整形修枝，他们手持修枝钳，对乔木病枯枝、下垂枝、徒长枝进行逐一排查、清理、修剪，保证树姿美观。与此同时，还派出绿篱修剪车，辅以人工作业，使修剪后的绿篱棱角分明、剪面平整，有效提升城镇绿化品位和档次。

补植复绿添新彩。寨里镇林业部门抢抓秋季气候适宜、水分蒸发量小的有利时机，在方寨路积极开展苗木补植、草皮铺设工作，力争实现裸露黄土全覆盖。对于部分土质不良路段，养护工人便按照种植规范换填符合要求的优质种植土，施足基肥后再进行定植，为植株提供充足的养分，促进其健壮生长。截至目前，共铺设草皮850余平方米，补植苗木3750余株，改造绿地面积1500余平方米。

下一步，寨里镇林业部门将继续完善各项绿化养护管理措施，以精细化管理为抓手为群众办实事，打造优美绿化景观，营造健康舒适出行环境，为满镇秋色增添一道道亮丽的风景线。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：侯波

钢城区法院：
三举措提升司法鉴定「加速度」

莱芜区寨里镇：
因时制宜开展秋季绿化养护工作

莱芜区“清廉公交”主题专线开通

记者 亓玉飞

心志廉，路致远；开门纳廉，关门拒腐。近日，在莱芜区多个主干道上廉洁名言警句“乘”上公交车，给莱芜区增添了一抹清廉亮色。

为深入推进廉洁文化建设，弘扬崇廉拒腐社会风尚，莱芜区纪委监委依托公交客流量大、覆盖面广、群众参与率高的特点，打造了“赢汶清风一路廉行”主题公交专线，在车身、车门设置廉洁标语，在公交站牌投放廉洁公益宣传内容，将廉洁文化元素植入公交全车厢，让城市公交成为弘扬清廉文化、涵养清廉思想的流动宣传阵地，将廉洁文化寓“廉”于“乘”、寓“教”于“行”，让广大市民乘客充分感受到进车有廉、落座挨廉、抬头见廉的浓厚氛围，让廉洁文化融入群众生活日常。



廉洁名言警句“乘”上公交车。

除打造清廉公交主题专线以外，下一步，莱芜区纪委监委还将打造多元化廉洁文化传播矩阵，以清廉单元

建设为撬板，搭建起清廉莱芜建设的“四梁八柱”，以点带面、分级分类推进清廉莱芜建设。